



بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
ವಕ್ಫೇ ಜದೀದ್ - 2020

(ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಐದನೇ ಖಲೀಫ, ಹಝ್ರತ್ ಮಿರ್ಯಾ ಮಸೂದರ್ ಅಹ್ಮದ್, ಅವರು ಲಂಡನಿನ 'ಬೈತುಲ್ ಫತೂಹ್' ಮಸೀದಿಯಲ್ಲಿ 03-01-2020 ರಂದು ನೀಡಿದ ಜುಮುಅ ಖುತ್ಬಾದ ಸಾರಾಂಶ)

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ
 وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ
 أَهْدِيَكُمْ سَبِيلَ الْحَقِّ وَالْحَقُّ يَهْدِي إِلَى صِرَاطٍ مُسْتَقِيمٍ
 (ತಶಹ್ದುದ್, ತಅಫ್ಫುದ್ ಮತ್ತು ಸೂರತುಲ್ ಫಾತಿಹ ಪಠಿಸಿದ ನಂತರ) ಹಝ್ರತ್ ಖಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಖಾಮಿಸ್ ಅಯ್ಯುಹ್‌ಹು ತಆಲಾ ಬಿನಸೌರಿಹಿಲ್ ಅಝೀಝ್ ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದರು:

ಹಝ್ರತ್ ಅಖ್‌ದಸ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ತನ್ನ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಕೃತಿಯಾದ ಇಸ್ಲಾಮೀ ಉಸೂಲ್ ಕಿ ಫಿಲಾಸಫಿ (ಇಸ್ಲಾಮ್ ಧರ್ಮ ತತ್ವಜ್ಞಾನ) ಎಂಬ ಗ್ರಂಥದಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಗಳಿಸಲು, ಅವನನ್ನು ಗುರುತಿಸಲು, ಅವನ ಬಗ್ಗೆ ವಿಶ್ವಾಸವನ್ನು ಬಲಿಷ್ಠಗೊಳಿಸಲು ಎಂಟು ಮಾರ್ಗಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಅವು ಮನುಷ್ಯನ ಸೃಷ್ಟಿಯ ಉದ್ದೇಶವನ್ನು ಈಡೇರಿಸುವಂತಹಗಳು ಸಹ ಆಗಿವೆ. ಈಗ ನಾನು ಅವುಗಳ ಪೈಕಿ ಒಂದು ಮಾರ್ಗದ ಬಗ್ಗೆ ಉಲ್ಲೇಖಿಸುವೆನು. ಹಝ್ರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಗುರಿ ಸಾಧನೆಯ ಐದನೆಯ ಮಾರ್ಗ ಮುಜಾಹಿದ (ಧರ್ಮಕಾರ್ಯಕ್ಕಾಗಿ ಪರಿಶ್ರಮ) ಆಗಿದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೇಳುತ್ತಾನೆ: **ವ ಜಾಹಿದೂ ಬಿ ಅಮ್‌ವಾಲಿಕುಮ್ ವ ಅನ್‌ಫುಸಿಕುಮ್ ಫೀ ಸಬೀಲಿಲ್ಲಾಹಿ -** ಅಲ್ಲಾಹನ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ನಿಮ್ಮ ಸಂಪತ್ತಿನಿಂದಲೂ ದೇಹದಿಂದಲೂ ಹೋರಾಡಿರಿ. (9:41).

ವಮಿಮ್ಮಾ ರಝುಖ್‌ನಾಹುಮ್ ಯುನ್‌ಫಿಖೂನ್ - ಅವರಿಗೆ ನಾವು ಏನನ್ನು ನೀಡಿರುವೆವೋ ಅದರಿಂದ ಅವರು ಖರ್ಚು ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. (8:4). **ವಲ್ಲಝೀನ ಜಾಹದೂ ಫೀನಾ ಲನಹ್‌ದಿಯನ್ನಹುಮ್ ಸುಬುಲನಾ -** ನಮ್ಮ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಯಾರು ಅತ್ಯಂತ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡುತ್ತಾರೋ, ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ನಾವು ಅವರನ್ನು ನಮ್ಮ ಪಥದಲ್ಲಿ ನಡೆಸುವೆವು. (29:70).

ಎಂದರೆ ನಿಮ್ಮ ಸಂಪತ್ತು, ನಿಮ್ಮ ಜೀವ ಮತ್ತು ನಿಮ್ಮ ದೇಹ ಇವುಗಳನ್ನು ಅವುಗಳ ಎಲ್ಲಾ ಶಕ್ತಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಖರ್ಚು ಮಾಡಿರಿ. ನಿಮಗೆ ನಾವು ನೀಡಿದ ಬುದ್ಧಿ, ಜ್ಞಾನ, ತಿಳುವಳಿಕೆ, ನೈಪುಣ್ಯತೆ ಮೊದಲಾದುವುಗಳನ್ನೆಲ್ಲಾ ಅಲ್ಲಾಹನ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ವಿನಿಯೋಗಿಸಿರಿ. ಯಾರು ನಮ್ಮ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡುತ್ತಾರೋ ಅಂತಹ ಜನರಿಗೆ ನಮ್ಮ ಮಾರ್ಗಗಳನ್ನು ತೋರಿಸಿಕೊಡುತ್ತೇವೆ ಎಂದು ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೇಳುತ್ತಾನೆ.

ಅಲ್ಲಾಹನ ಪ್ರೀತಿಯನ್ನು ಗಳಿಸುವ ವಿಧಾನವನ್ನು ವಿವರಿಸುತ್ತಾ ಹಝ್ರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಒಂದು ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಹೇಳಿದರು: ನೀವು ಸಂಪತ್ತನ್ನೂ ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನೂ ಒಟ್ಟಿಗೆ ಪ್ರೀತಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಪ್ರೀತಿಸುವವನು ಭಾಗ್ಯಶಾಲಿಯಾಗಿದ್ದಾನೆ. ನಿಮ್ಮ

ಪೈಕಿ ಯಾರಾದರೂ ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಪ್ರೀತಿಸಿ ಅವನ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಸಂಪತ್ತನ್ನು ಖರ್ಚು ಮಾಡುವುದಾದರೆ, ನಾನು ದೃಢವಾಗಿ ನಂಬುತ್ತೇನೆ, ಅವನ ಸಂಪತ್ತಿನಲ್ಲೂ ಇತರರಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಅನುಗ್ರಹ ನೀಡಲ್ಪಡುವುದು. ಏಕೆಂದರೆ ಸಂಪತ್ತು ತಾನಾಗಿ ಬರುವುದಿಲ್ಲ. ಆದುದರಿಂದ ಯಾರು ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೋಸ್ಕರ ತನ್ನ ಸಂಪತ್ತಿನ ಒಂದು ಭಾಗ ನೀಡುತ್ತಾನೋ ಅವನು ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಅದನ್ನು ಮರಳಿ ಪಡೆಯುವನು. ಆದರೆ ಯಾರು ಸಂಪತ್ತನ್ನು ಪ್ರೀತಿಸಿ ಸಂಪತ್ತನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಖರ್ಚು ಮಾಡಬೇಕಾದ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಖರ್ಚು ಮಾಡುವುದಿಲ್ಲವೋ ಅವನು ಖಂಡಿತವಾಗಿ ತನ್ನ ಸಂಪತ್ತನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಳ್ಳುವನು. ಅನಂತರ ಹಝ್ರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳಿದರು: ನಮ್ಮ ಜಮಾಅತಿನ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿ ಪ್ರತಿಜ್ಞೆ ಮಾಡಬೇಕು, ನಾನು ಇಷ್ಟು ಚಂದ ಕೊಡುವೆನು ಎಂದು. ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೋಸ್ಕರ ಪ್ರತಿಜ್ಞೆ ಮಾಡುವವನ ಜೀವನಾಧಾರದಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅನುಗ್ರಹ ನೀಡುತ್ತಾನೆ.

ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ಲಕ್ಷಾಂತರ ಜನರು ಹೇಗಿದ್ದಾರೆಂದರೆ ಅವರ ಗಮನವನ್ನು ಚಂದ ಕೊಡುವುದರ ಮಹತ್ವದ ಕಡೆಗೆ ಹರಿಯಿಸಿದಾಗ ಅವರು ಅಲ್ಲಾಹನ ಪ್ರೀತಿ ಗಳಿಸಲು ಸಾಂಪತ್ತಿಕ ತ್ಯಾಗದಲ್ಲಿ ಮುಂದೆ ಸಾಗಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಇದೇ ಕಾರಣದಿಂದ ನಾನು ಕಳೆದ ಕೆಲವು ವರ್ಷಗಳಿಂದ ನಮ್ಮ ಜಮಾಅತಿನ ನಿರೂಪಣೆಗಾಗಿ ಹೇಳುತ್ತಾ ಇದ್ದೇನೆ, ಹೊಸದಾಗಿ ಜಮಾಅತಿಗೆ ಪ್ರವೇಶಿಸುವವರನ್ನು ನಮ್ಮ ಜಮಾಅತಿನ ಆರ್ಥಿಕ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ನಿಶ್ಚಯವಾಗಿಯೂ ಸೇರಿಸಬೇಕು ಎಂದು. ಒಬ್ಬನಿಗೆ ಕೇವಲ ಒಂದು ಪೆನ್ಸ್ ಮಾತ್ರ ನೀಡಲು ಸಾಧ್ಯವಿದ್ದರೆ ಅವನು ತನ್ನ ಸಾಮರ್ಥ್ಯಕ್ಕೆ ಅನುಸಾರವಾಗಿ ಚಂದ ನೀಡಲಿ. ಕೆಲವು ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಹೀಗೆ ಸಹ ನೋಡಿದ್ದೇನೆ, ಕೆಲವು ಸಾರಿ ಆರ್ಥಿಕವಾಗಿ ಸಂಪನ್ನರಾಗಿರುವವರು ತಮ್ಮ ಬಡವರಾದ ಸಂಬಂಧಿಕರ ಪರವಾಗಿ ಚಂದ ನೀಡುತ್ತಾರೆ. ಇದು ಒಂದು ಸತ್ಕರ್ಮವೇ ಆಗಿದೆ. ಆದರೆ ಆ ಬಡ ಜನರು ಸಹ ಸ್ವತಃ ತಮ್ಮ ಆರ್ಥಿಕ ಸ್ಥಿತಿಗನುಸಾರವಾಗಿ ಚಂದದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಬೇಕು. ಕೇವಲ ಧನ ಸಂಗ್ರಹ ಮಾಡುವುದು ಚಂದದ ಉದ್ದೇಶವಲ್ಲ. ಅಲ್ಲಾಹನ ಪ್ರೀತಿ ಗಳಿಸಲು ಅವನ ಧರ್ಮಕ್ಕೋಸ್ಕರ ಖರ್ಚು ಮಾಡುವುದೇ ಉದ್ದೇಶವಾಗಿದೆ. ಆದುದರಿಂದ ಚಂದವನ್ನು ಈ ರೀತಿ ವಸೂಲು ಮಾಡುವುದು ಎಂದರೆ ಒಬ್ಬನಿಂದ ವಸೂಲು ಮಾಡಿ ಇನ್ನೊಬ್ಬನ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ಹಾಕುವುದು ತಪ್ಪಾದ ಕ್ರಮವಾಗಿದೆ. ಕೆಲವು ಸಾರಿ ಇಂತಹ ವಿಷಯಗಳು ನನ್ನ ಗಮನಕ್ಕೆ ಬರುತ್ತವೆ. ಆದರೆ ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ನಾನು ನೋಡುತ್ತಿರುವುದೇನೆಂದರೆ ಮತ್ತು ಸಾಂಪತ್ತಿಕ ತ್ಯಾಗದ ಬಗ್ಗೆ ಬರುವ ವರದಿಗಳಲ್ಲಿ ವಿಶಿಷ್ಟವಾಗಿ ಕಾಣಿಸುವುದೇನೆಂದರೆ ಬಡ ಜನರು ಮಾಡಿದ ಸಾಂಪತ್ತಿಕ ತ್ಯಾಗಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಹೆಚ್ಚು ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಲ್ಪಡುತ್ತವೆ. ಅವರಿಗೆ ತಾವು

ಸಾಂಪತ್ತಿಕ ತ್ಯಾಗ ಮಾಡುವ ಬಗ್ಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಆಸಕ್ತಿ ಕಾಣಿಸುತ್ತಾ ಇದೆ. ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮರ ಕಾಲದಲ್ಲಿಯೂ ಇಂತಹ ಉದಾಹರಣೆಗಳು ಕಾಣಲು ಸಿಗುತ್ತವೆ. ಒಮ್ಮೆ ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮರಿಗೆ ಸ್ವಲ್ಪ ಹಣದ ಅವಶ್ಯಕತೆ ತಲೆದೋರಿದಾಗ ಅವರು ತನ್ನ ಒಬ್ಬ ಸ್ನೇಹಿತರೊಂದಿಗೆ ತಮ್ಮ ಜಮಾಅತಿನಿಂದ ಆ ಹಣವನ್ನು ಸಂಗ್ರಹಿಸಿ ಕೊಡಲು ಹೇಳಿದರು. ಆದರೆ ಆ ಸ್ನೇಹಿತ ಸ್ವತಃ ತನ್ನ ಕೈಯಿಂದ ಆ ಹಣ ನೀಡಿದರು ಹಾಗೂ ಆ ಹಣ ತನ್ನ ಜಮಾಅತಿನಿಂದ ಸಂಗ್ರಹಿಸಿ ನೀಡಲಾಯಿತೆಂಬ ಭಾವನೆ ಹುಟ್ಟುವಂತೆ ಮಾಡಿದರು. ಅದು ಆ ಸ್ನೇಹಿತ ಸ್ವತಃ ನೀಡಿದ ಹಣವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮರಿಗೂ ತಿಳಿದಿರಲಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ಆ ಜಮಾಅತಿನ ಇನ್ನೊಬ್ಬರೊಂದಿಗೆ ಕೃತಜ್ಞತೆ ಅರ್ಪಿಸುತ್ತಾ ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳಿದರು: ನಿಮ್ಮ ಜಮಾಅತಿನವರು ಅವಶ್ಯಕವಿದ್ದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಹಾಯ ನೀಡಿದರು. ಅದು ಬಹಳ ಉಪಕಾರವಾಯಿತು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಆ ಹಣವನ್ನು ಒಬ್ಬನೇ ನೀಡಿದರು ಎಂದು ತಿಳಿದಾಗ ಜಮಾಅತಿನ ಇತರರು ಕೋಪಗೊಂಡರು. ತಮಗೆ ಈ ಸೇವೆ ಮಾಡಲು ಏಕೆ ಅವಕಾಶ ನೀಡಲಿಲ್ಲ ಎಂದು ಅವರು ಅತ್ಯಪ್ಪರಾದರು. ಹೀಗೆ ಸ್ವತಃ ಹಣ ನೀಡಿದ ವ್ಯಕ್ತಿ ಮುನ್ಶೀ ರುಫ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್ ಆಗಿದ್ದರು. ಅವರು ತಮ್ಮ ಪತ್ನಿಯ ಆಭರಣವನ್ನು ಮಾರಿ ಆ ಹಣ ನೀಡಿದ್ದರು. ನಿಶ್ಚಯವಾಗಿಯೂ ಅವರ ಪತ್ನಿ ಸಹ ಈ ತ್ಯಾಗದಲ್ಲಿ ಸೇರಿದವರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮರಿಗೆ ಎಂತೆಂತಹ ಜನರನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನು ನೀಡಿದನೆಂದರೆ ಅವರು ಅಲ್ಲಾಹನ ಪ್ರೀತಿಯನ್ನು ಗಳಿಸಲು ಪ್ರತಿಯೊಂದು ರೀತಿಯ ತ್ಯಾಗ ಮಾಡಲು ಸಿದ್ಧರಾಗಿದ್ದರು. ಇದು ಹರ್ಯಾತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರ ಸಹಾಬರು ಸ್ಥಾಪಿಸಿದ ಉದಾಹರಣೆಗಳಾಗಿವೆ. ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮರನ್ನು ನಂಬುವವರು ಇಂದು ಆ ಉದಾಹರಣೆಗಳನ್ನು ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕೆ ತಂದರು. ಇದು ಆ ಕಾಲಕ್ಕೆ ಸೀಮಿತವಾದ ಮಾತಲ್ಲ ಈಗ ಸಹ ಅಂತಹ ತ್ಯಾಗ ಜಾರಿಯಲ್ಲಿದೆ.

ಗ್ಯಾಂಬಿಯಾದ ಅಬ್ದುರಹ್ಮಾನ್ ಸಾಹಿಬ್‌ರಿಗೆ ತನ್ನ ಮಕ್ಕಳ ಸ್ಕೂಲ್ ಫೀಸ್ ಪಾವತಿ ಮಾಡಲು ಬಹಳ ಕಷ್ಟವಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ಅವರು ತನ್ನ ಕಷ್ಟವನ್ನು ಸೆಂಟ್ರಲ್ ಮುಬಲ್ಲಿಗ್ ಸಾಹಿಬರೊಂದಿಗೆ ಹೇಳಿದರು. ಮುಬಲ್ಲಿಗ್ ಸಾಹಿಬ್ ಹೇಳಿದರು: ನೀವು ಸಾಂಪತ್ತಿಕ ತ್ಯಾಗ ಮಾಡಿರಿ, ಅಲ್ಲಾಹನು ನಿಮಗೆ ಅನುಗ್ರಹ ನೀಡುವನು. ಆಗ ಅವರು ಇನ್ನೂರ ಐವತ್ತು ಡಲಾಸಿ ವಕ್ಕೇ ಜದೀದ್ ಚಂದವಾಗಿ ಕೊಟ್ಟರು. ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಚಂದ ಕೊಟ್ಟ ನಂತರ ಒಂದು ವಾರ ಕಳೆದ ಕೂಡಲೆ ಅವರಿಗೆ ಐದು ಸಾವಿರ ಡಲಾಸಿ ಹಣ ಮಾಹೆಯಾನ ಸಂಬಳ ಸಿಗುವ ಕೆಲಸ ದೊರೆಯಿತು. ಆ ಕಾರಣದಿಂದ ಅವರಿಗೆ ತಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳ ಸ್ಕೂಲ್ ಫೀಸ್ ಸುಲಭವಾಗಿ ನೀಡಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತಿದೆ.

ಬಡವರು ಹೇಗೆ ತ್ಯಾಗ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ, ಅನಂತರ ಅಲ್ಲಾಹನ ಮೇಲೆ ಭರವಸೆ ಇಡುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರ ಭರವಸೆಯನ್ನು ಹೇಗೆ ಈಡೇರಿಸುತ್ತಾನೆ ಎಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆ ಒಂದು ಉದಾಹರಣೆ ಗಿನಿ ಬಸಾವೋ ದೇಶದ ಮಿಶನರಿ

ಸಾಹಿಬ್ ಒಂದು ಘಟನೆಯನ್ನು ಹೀಗೆ ವಿವರಿಸುತ್ತಾರೆ: ಮೊಂತೇರೊ ಕಮಾರಾ ಸಾಹಿಬ್‌ರೊಂದಿಗೆ ಅವರ ವಕ್ಕೇ ಜದೀದ್ ಚಂದದ ಬಗ್ಗೆ ಗಮನ ಹರಿಸಲಾಯಿತು. ಆಗ ಅವರು ಹೇಳಿದರು: ಈಗ ನನ್ನ ಬಳಿ ನಾಲ್ಕು ಸಾವಿರ ಫ್ರಾಂಕ್ ಸೈಫಗಳಿವೆ. ಅದು ಈ ದಿನದ ಆಹಾರಕ್ಕಾಗಿ ಇರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅಂತೂ ಅವರು ಆ ಹಣವನ್ನು ಚಂದವಾಗಿ ನೀಡಿದರು ಮತ್ತು ಆಹಾರ ಪದಾರ್ಥಗಳನ್ನು ಸಾಲವಾಗಿ ಪಡೆದರು. ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಮರುದಿನ ಅವರ ಪುತ್ರಿ ನಗರದಿಂದ ಆಗಮಿಸಿದಳು. ಆಕೆ ಎರಡು ಗೋಣಿ ಚೀಲ ಅಕ್ಕಿ, ಎಣ್ಣೆ ತುಂಬಿದ ಕ್ಯಾನ್ ಹಾಗೂ ಬೇರೆ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನೂ ಸ್ವಲ್ಪ ಹಣವನ್ನೂ ತಂದಿದ್ದಳು. ಆಗ ಅವರಿಗೆ ದೃಢವಾಯಿತು ನಾನು ಆಹಾರಕ್ಕೋಸ್ಕರ ಇರಿಸಿದ ಹಣವನ್ನು ಚಂದವಾಗಿ ಕೊಟ್ಟ ಕಾರಣದಿಂದ ನನಗೆ ಇಷ್ಟು ತುಂಬಾ ಆಹಾರ ವಸ್ತುಗಳು ಮರುದಿನವೇ ದೊರೆಯಿತು ಎಂದು.

ಖಾದಿಯಾನ್‌ನಿಂದ ವಕ್ಕೇ ಜದೀದ್ ಸೆಕ್ರಿಟರಿ ಮಾಮೂನ್ ರಶೀದ್ ಸಾಹಿಬ್ ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ: ಸಲೀಜ ಸಾಹಿಬ್ ಎಂಬವರಿಗೆ ಈ ವರ್ಷದ ವಕ್ಕೇ ಜದೀದ್ ಚಂದ ಪಾವತಿಸಲಾಗಲಿಲ್ಲ. ಅವರ ಸಹೋದರ ಹೇಳಿದರು: ವರ್ಷಾಂತ್ಯವಾಗಲಿದೆ ಬೇಗನೆ ಚಂದ ನೀಡಿರಿ. ಆದರೆ ಅವರ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಅಕೌಂಟ್‌ನಲ್ಲಿದ್ದ ಹಣದಿಂದ ಚಂದದ ಶೇಕಡಾ ಮೂವತ್ತರಷ್ಟು ಮಾತ್ರ ನೀಡಲು ಸಾಧ್ಯವಿತ್ತು. ಅವರಿಗೆ ಪೂರ್ಣ ಹಣ ಕೊಡುವ ಬಗ್ಗೆ ಚಿಂತೆ ಇದ್ದರೂ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನಲ್ಲಿದ್ದ ಹಣವನ್ನು ಪಾವತಿ ಮಾಡಿದರು. ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಅದ್ಭುತಕರವಾಗಿ ಕೆಲವೇ ಕ್ಷಣಗಳಲ್ಲಿ ಅವರ ಅಕೌಂಟಿಗೆ ಎಷ್ಟು ಹಣ ಬಂತೆಂದರೆ ಅವರು ಬಾಕಿ ಚಂದದ ಹಣ ಸಹ ನೀಡಲು ಸಾಧ್ಯವಿತ್ತು. ಅವರು ತನ್ನ ವಾಗ್ದಾನ ಪ್ರಕಾರ ಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಚಂದ ನೀಡಿದರು. ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ನಾನು ಯಾವಾಗಲೂ ಚಂದ ವರ್ಷಾಂತ್ಯದ ಮೊದಲು ನೀಡುತ್ತಿದ್ದೆ. ಈ ವರ್ಷ ಮಕ್ಕಳು ರೋಗಪೀಡಿತರಾದ ಕಾರಣ ಚಂದದ ಹಣ ನೀಡದೆ ಬಾಕಿಯಾಯಿತು. ಅಲ್ಲಾಹನು ಅದ್ಭುತಕರವಾಗಿ ಚಂದ ನೀಡುವ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡಿದನು. ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ನನ್ನ ವಿಶ್ವಾಸ ಬಲಿಷ್ಠವಾಗಲು ಇದು ಕಾರಣವಾಯಿತು.

ಭಾರತದ ಅಬ್ದುಲ್ ಮಹ್‌ಮೂದ್ ಸಾಹಿಬ್ ಎಂಬ ವಕ್ಕೇ ಜದೀದ್ ಇನ್ಸ್‌ಪೆಕ್ಟರ್ ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ: ಒಬ್ಬರು ಹೋಲ್‌ಸೇಲ್ ಕಿರಾಣಿ ವ್ಯಾಪಾರಿಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಪ್ರತಿ ದಿನ ಅಂಗಡಿ ತೆರೆದ ಕೂಡಲೇ ಒಂದು ನೂರು ರೂಪಾಯಿ ಒಂದು ಪೆಟ್ಟಿಗೆಯೊಳಗೆ ಹಾಕಿ ಅದರಿಂದ ತನ್ನ ವಾಗ್ದಾನ ಪ್ರಕಾರ ಚಂದ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಒಂದು ದಿವಸ ಬಹಳ ಕಡಿಮೆ ಗ್ರಾಹಕರು ಬಂದಿದ್ದರು. ಮರುದಿನ ಅವರು ಅಂಗಡಿ ತೆರೆದ ಕೂಡಲೇ ಮುನ್ನೂರು ರೂಪಾಯಿ ಪೆಟ್ಟಿಗೆಗೆ ಹಾಕಿ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹದ ಪ್ರತೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿದ್ದರು. ಅಲ್ಲಾಹನು ಆ ದಿನ ಹೇಗೆ ಅನುಗ್ರಹಿಸಿದನೆಂದರೆ ಆ ದಿನ ಮಧ್ಯಾಹ್ನದ ನಂತರ ಎಂಟು ಜನ ಖರೀದಿಗೋಸ್ಕರ ಬಂದರು. ಆ ದಿನ ಸಾಕಷ್ಟು ಲಾಭ ಸಂಪಾದನೆ ಆಯಿತು. ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಅಲ್ಲಾಹನು ಮನುಷ್ಯನ ಬಗ್ಗೆ ಸಂತೋಷಗೊಂಡರೆ ಅವನು ಎಷ್ಟು ನೀಡುತ್ತಾನೆಂದರೆ ಅವುಗಳನ್ನು ಎರಡು ಕೈಗಳಿಂದ ಬಾಚಿಕೊಳ್ಳಲಾಗದು.

ಟಾಂಯಾನಿಯಾದ ಅಮೀರ್ ಸಾಹಿಬ್ ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ: ಅರಾಶಾ ರೀಜನಿನ ಒಂದು ಜಮಾಅತಿನಲ್ಲಿ ಚಂದದ ಬಗ್ಗೆ ಹೇಳಿದಾಗ ಫಾತಿಮಾ ಎಂಬ ಬಾಳೆಹಣ್ಣು ಮತ್ತು ಇತರ ಹಣ್ಣುಗಳ ಮಾರಾಟಗಾರ್ತಿ ತನ್ನ ಎರಡು ದಿನಗಳ ಎಲ್ಲಾ ಸಂಪಾದನೆಯನ್ನು ವಕ್ಫೆ ಜದೀದ್ ಚಂದವಾಗಿ ನೀಡಿದರು. ತನ್ನ ಕುಟುಂಬವನ್ನೂ ವಕ್ಫೆ ಜದೀದ್‌ಗೆ ಸೇರಿಸಿದರು. ಅದೇ ರೀತಿ ಇನ್ನೊಬ್ಬ ಬಲಹೀನ ಮಹಿಳೆಯೊಂದಿಗೆ ಚಂದದ ಬಗ್ಗೆ ಹೇಳಿದಾಗ ಅವರು ಮರುದಿನ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಎಂಟು ಗಂಟೆಗೆ ಮಿಶನ್ ಹೌಸಿಗೆ ಆಗಮಿಸಿ ಐದು ಸಾವಿರ ಶಿಲ್ಲಿಂಗ್ ವಕ್ಫೆ ಜದೀದ್ ಚಂದವಾಗಿ ನೀಡಿದರು. ಇಂತಹ ಜನರ ಬಗ್ಗೆಯೇ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳಿದ್ದರು: ಈ ಜನರನ್ನು ನೋಡುವಾಗ ಈ ಜನರು ಹೇಗೆ ತ್ಯಾಗ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ಎಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆ ಆಶ್ಚರ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು.

ಭಾರತದ ಒಬ್ಬ ಇನ್ಸ್‌ಪೆಕ್ಟರ್ ವಕ್ಫೆ ಜದೀದ್ ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ: ಒಬ್ಬ ಮಾತನಾಡಲಾರದ ಕಿವಿ ಕೇಳಿಸದ ಬಾಲಿಕೆ ವಕ್ಫೆ ಜದೀದ್ ಚಂದ ತಪ್ಪದೆ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದಾಳೆ. ಅವಳು ಒಂದು ಚೀಲದಲ್ಲಿ ತನಗೆ ದೊರೆತ ಹಣ ಸಂಗ್ರಹಿಸುತ್ತಾಳೆ. ಅವಳು ಆ ಹಣವನ್ನು ಚಂದವಾಗಿ ನೀಡುತ್ತಾಳೆ. ಬೇರೆಯವರು ಚಂದ ನೀಡುವುದನ್ನು ನೋಡುವಾಗ ಅವಳಿಗೆ ಚಂದ ನೀಡುವ ಆಸಕ್ತಿ ತಲೆದೋರುತ್ತದೆ.

ಇನ್ನು ನಾನು ಕಳೆದ ವರ್ಷದ ವಕ್ಫೆ ಜದೀದ್ ಚಂದದ ಬಲಿದಾನದ ಬಗ್ಗೆ ವರದಿ ನೀಡುತ್ತೇನೆ ಮತ್ತು ಹೊಸ ವರ್ಷದ ಪ್ರಕಟಣೆ ನೀಡುತ್ತೇನೆ. ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ವಕ್ಫೆ ಜದೀದಿನ 62ನೇ ವರ್ಷ ಡಿಸೆಂಬರ್ ದಿನಾಂಕ 31ರಂದು ಮುಕ್ತಾಯಗೊಂಡಿತು. ಜನವರಿ ದಿನಾಂಕ 1ರಿಂದ ಹೊಸ ವರ್ಷ ಆರಂಭವಾಯಿತು. ಈ ಕಳೆದ ವರ್ಷ ಜಮಾಅತ್‌ಗಳು 96 ಲಕ್ಷ 43 ಸಾವಿರ ಪೌಂಡ್ ವಕ್ಫೆ ಜದೀದ್ ಚಂದವಾಗಿ ನೀಡಿರುವು. ಇದು ಕಳೆದ ವರ್ಷಕ್ಕಿಂತ 5 ಲಕ್ಷ ಪೌಂಡ್ ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಆಗಿದೆ.

ಈ ವರ್ಷ ಬ್ರಿಟನ್ನಿನ ಜಮಾಅತ್‌ಗಳು ಜೊತೆಗೂಡಿ ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಪ್ರಥಮ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿದೆ. ಅನಂತರ ಪಾಕಿಸ್ತಾನ, ಜರ್ಮನಿ, ಅಮೇರಿಕ, ಕೆನಡ, ಭಾರತ, ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾ, ಇಂಡೋನೇಶಿಯ, ಅನಂತರ ಮಧ್ಯಪೂರ್ವದ ಎರಡು ದೇಶಗಳು ಅನುಕ್ರಮವಾಗಿ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದಿವೆ. ಸ್ಥಳೀಯ ಕರೆನ್ಸಿಯಲ್ಲಿ ಕಳೆದ ವರ್ಷಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಚಂದ ನೀಡಿದ ದೇಶಗಳು ಅನುಕ್ರಮವಾಗಿ ಇಂಡೋನೇಶಿಯ, ಜರ್ಮನಿ, ಅಮೇರಿಕ, ಅನಂತರ ಇತರ ಜಮಾಅತ್‌ಗಳಿವೆ. ಭಾರತ ಸಹ ಚಂದದಲ್ಲಿ ವರ್ಧನೆ ಮಾಡಿದೆ. ಕೆನಡ, ಬ್ರಿಟನ್, ಮಧ್ಯಪೂರ್ವದ ದೇಶಗಳು, ಪಾಕಿಸ್ತಾನ, ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾ ಮೊದಲಾದವುಗಳಿಗಿಂತ ಭಾರತದ ಸ್ಥಳೀಯ ಕರೆನ್ಸಿಯಲ್ಲಿ ಉಂಟಾದ ವರ್ಧನೆ ಈ ದೇಶಗಳ ತ್ಯಾಗಗಳಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಇದೆ. ಈ ಕಾರಣದಿಂದ ಭಾರತ ಐದನೆ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿದೆ.

ಈ ವರ್ಷ ವಕ್ಫೆ ಜದೀದ್ ಚಂದ ನೀಡಿದವರ ಸಂಖ್ಯೆ ಹದಿನೆಂಟು ಲಕ್ಷ ಇಪ್ಪತ್ತೊಂದು ಸಾವಿರ. ಈ ವರ್ಷ 89 ಸಾವಿರ ಚಂದಾದಾರರ ವರ್ಧನೆ ಆಗಿದೆ. ಭಾರತದ ಪ್ರಾಂತ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಕೇರಳ ಪ್ರಥಮ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿದೆ. ಅನಂತರ ಜಮ್ಮುಕಾಶ್ಮೀರ, ಕರ್ನಾಟಕ, ತಮಿಳುನಾಡು, ತೆಲಂಗಾಣ, ಒಡಿಶ, ಪಂಜಾಬ್, ಪಶ್ಚಿಮ ಬಂಗಾಳ, ದೆಹಲಿ, ಉತ್ತರಪ್ರದೇಶ, ಅನುಕ್ರಮವಾಗಿ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದಿವೆ. ಚಂದ ವಸೂಲಿಯಾದ ಪ್ರಕಾರ ಭಾರತದ ಸ್ಥಳೀಯ

ಜಮಾಅತ್‌ಗಳು ಪತ್ರಪಿರಿಯಂ, ಖಾದಿಯಾನ್, ಹೈದರಾಬಾದ್, ಕೋಯಿಕ್ಕೋಡ್, ಬೆಂಗಳೂರು, ಕೊಯಂಬತ್ತೂರು, ಕೊಲ್ಕತ್ತ, ಕರುಳಾಯಿ, ಕೇರಂಗ್, ಪಯಂಗಾಡಿ.

ಪಾಕಿಸ್ತಾನದ ಸ್ಥಿತಿ ಅರ್ಥಿಕವಾಗಿ ಕೆಟ್ಟಿದೆ. ಆದುದರಿಂದ ಅವರ ಕರೆನ್ಸಿಯ ಮೌಲ್ಯ ಕುಸಿದಿದೆ. ಆದುದರಿಂದ ಅವರ ಸ್ಥಾನ ಹಿಂದಕ್ಕೆ ಸರಿಯಿತು. ಹೀಗಿದ್ದರೂ ಅವರ ತ್ಯಾಗದಲ್ಲಿ ಕೊರತೆ ಆಗಿಲ್ಲ. ಅಲ್ಲದೆ ಈ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಭಾರತ ಪಾಕಿಸ್ತಾನಗಳ ಸಂಘರ್ಷ ವರ್ಧಿಸಿದೆ. ಭಾರತದ ಒಳಗೆ ಸಹ ಸಮಾಚಾರ ದೊರೆತ ಪ್ರಕಾರ ಸಾಕಷ್ಟು ಕೆಟ್ಟ ಸ್ಥಿತಿ ಇದೆ. ಒಟ್ಟಾರೆಯಾಗಿ ಲೋಕದ ಸ್ಥಿತಿ ಹೇಗಿದೆ ಎಂದರೆ ಅದು ತನ್ನ ವಿನಾಶಕ್ಕೆ ಕರೆ ನೀಡುತ್ತಿದೆ. ಮಧ್ಯಪೂರ್ವದ ಸ್ಥಿತಿ ಸಹ ಕೆಟ್ಟುಹೋಗುತ್ತಿದೆ. ಇರಾನ್, ಅಮೇರಿಕ ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ ಮಧ್ಯೆ ಯುದ್ಧದ ಅಪಾಯ ವರ್ಧಿಸುತ್ತಿದೆ. ಮುಸ್ಲಿಮ್ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಪರಸ್ಪರ ಐಕ್ಯವಿಲ್ಲ. ಆದುದರಿಂದ ಲೋಕವು ವಿನಾಶದಿಂದ ರಕ್ಷಿಸಲ್ಪಡಲು ಮತ್ತು ಸೃಷ್ಟಿಕರ್ತನ ಕಡೆಗೆ ಬರಲು ನಾವು ಬಹಳ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಮಾಡಬೇಕು. ಅಲ್ಲಾಹನು ಅನುಗ್ರಹದೊರಲಿ. ಅವರಿಗೆ ಬುದ್ಧಿ ಮತ್ತು ತಿಳುವಳಿಕೆ ನೀಡಲಿ.

ಹೊಸ ವರ್ಷ ಆರಂಭವಾಗಿದೆ. ಒಬ್ಬರಿನ್ನೊಬ್ಬರಿಗೆ ಶುಭಾಶಯ ಹಂಚುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ ಅಂಧಕಾರ ಗಾಢವಾಗುತ್ತಾ ಇದೆ. ಆದುದರಿಂದ ಈ ವರ್ಷ ಅನುಗ್ರಹ ಭರಿತವಾಗಲು ನಾವು ಅಲ್ಲಾಹನ ಸನ್ನಿಧಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಬೇಕು. ಅಲ್ಲಾಹನು ಈ ವರ್ಷವನ್ನು ಅನುಗ್ರಹಿತವನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಲಿ. ಲೋಕದ ಸರಕಾರಗಳು ತಮ್ಮ ಮೇಧಾವಿತ್ಯವನ್ನು ಸಾಬೀತುಗೊಳಿಸಲು ಲೋಕವನ್ನು ವಿನಾಶದ ಕಡೆಗೆ ಒಯ್ಯುವುದರಿಂದ ಹಿಂದೆ ಸರಿಯಲಿ. ಅವರು ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಶಾಂತಿಯನ್ನೂ ನ್ಯಾಯವನ್ನೂ ಸ್ಥಾಪಿಸುವವರಾಗಲಿ. ತಮ್ಮ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಅಹಂಭಾವದಿಂದ ವರ್ತಿಸಿ ತಮ್ಮ ದೇಶದ ಸ್ವಾರ್ಥ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಗಳಿಗೋಸ್ಕರ ಮಾನವರನ್ನು ವಿನಾಶದ ಕಡೆಗೆ ಒಯ್ಯುವವರಾಗದಿರಲಿ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರಿಗೆ ಬುದ್ಧಿ ನೀಡಲಿ. ಮುಸ್ಲಿಮ್ ದೇಶಗಳು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರ ಸತ್ಯಸಂಧ ದಾಸನಾದ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಮತ್ತು ಮಹದೀ ಮಲ್‌ಹೂದರೊಂದಿಗೆ ಜೋಡಿಸಿಕೊಂಡು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರ ಪತಾಕೆಯನ್ನು ಹಾರಿಸುವುದರಲ್ಲಿ ಸಹಾಯಕರಾಗಲಿ ಮತ್ತು ತೌಹೀದನ್ನು ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪಿಸುವವರಾಗಲಿ. ಅವರು ಈಗ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್‌ರನ್ನು ವಿರೋಧಿಸುವುದರಲ್ಲಿ ಅತ್ಯಂತ ಮೇಲ್ಮಟ್ಟವನ್ನು ತಲಪಿದ್ದಾರೆ.

ನಮಗೆ ಮೊದಲಿಗಿಂತ ಮಿಗಿಲಾಗಿ ಈ ಕಾಲದ ಇಮಾಮರನ್ನು ನಂಬಿದುದರ ಹಕ್ಕನ್ನು ಈಡೇರಿಸುವವರಾಗುವ ಭಾಗ್ಯವನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನು ನೀಡಲಿ. ನಾವು ಈ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಾ ಲೋಕದಲ್ಲಿ ತೌಹೀದಿನ ಪತಾಕೆ ಹಾರಿಸುವವ ರಾಗೋಣ. ನಾವು ಈ ರೀತಿ ಯೋಚಿಸುವುದಿಲ್ಲವಾದರೆ, ಈ ರೀತಿ ಯೋಚಿಸಿ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುವುದಿಲ್ಲವಾದರೆ, ನಾವು ನಮ್ಮ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳೊಂದಿಗೆ ಹೊಸ ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಪ್ರವೇಶಿಸುವುದಿಲ್ಲವಾದರೆ ನಾವು ಅರ್ಪಿಸುವ ಹೊಸ ವರ್ಷದ ಶುಭಾಶಯಗಳು ತೋರಿಕೆಯ ಶುಭಾಶಯಗಳಾಗುವುವು. ಅವುಗಳಿಂದ ಯಾವ ಪ್ರಯೋಜನವೂ ದೊರಕದು.

ಆದುದರಿಂದ ಹೊಸ ವರ್ಷದ ಶುಭಾಶಯ ನಮ್ಮ ಮೇಲೆ ಎಂತಹ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆಗಳನ್ನು ಹೊರಿಸುತ್ತವೆಯೋ ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಅಹ್ಮದಿ, ದೊಡ್ಡವರು, ಚಿಕ್ಕವರು, ಪುರುಷರು, ಮಹಿಳೆಯರು ಪ್ರಜ್ಞೆಯನ್ನು ಹೊಂದಬೇಕು ಮತ್ತು ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆ ನಿರ್ವಹಿಸಲು ತಮ್ಮ ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರಯತ್ನಗಳನ್ನೂ ಸಾಮರ್ಥ್ಯಗಳನ್ನೂ ಬಳಸಬೇಕು. ನಮ್ಮ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳಲ್ಲೂ ಅಲ್ಲಾಹನೊಂದಿಗೆ ನಮ್ಮ

ಸಂಬಂಧದಲ್ಲೂ ಒಂದು ವಿಶಿಷ್ಟ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಲು ನಾವು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಬೇಕು. ಹಾಗೆ ಮಾಡಿದರೆ ಮಾತ್ರ ನಾವು ಈ ವರ್ಷದ ವಾಸ್ತವಿಕ ಅನುಗ್ರಹಗಳನ್ನು ಗಳಿಸುವವರಾಗುವೆವು. ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮಗೆ ಹಾಗೆ ಮಾಡುವ ಭಾಗ್ಯ ದಯಪಾಲಿಸುವವನಾಗಲಿ - ಆಮೀನ್.

الْحَمْدُ لِلَّهِ تَحْمَدُهُ وَنَسْتَعِينُهُ وَنَسْتَغْفِرُهُ وَنُؤْمِنُ بِهِ وَنَتَوَكَّلُ
عَلَيْهِ وَنَعُوذُ بِاللَّهِ مِنْ شُرُورِ أَنْفُسِنَا وَمِنْ سَيِّئَاتِ أَعْمَالِنَا مَنْ
يَهْدِهِ اللَّهُ فَلَا مُضِلَّ لَهُ وَمَنْ يُضِلَّهُ فَلَا هَادِيَ لَهُ - وَنَشْهَدُ أَنْ لَا
إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَنَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ. عِبَادَ اللَّهِ رَحِمَكُمُ
اللَّهُ إِنَّ اللَّهَ يَأْمُرُ بِالْعَدْلِ وَالْإِحْسَانِ وَإِيتَاءِ ذِي الْقُرْبَى وَيَنْهَى
عَنِ الْفَحْشَاءِ وَالْمُنْكَرِ وَالْبَغْيِ يَعِظُكُمْ لَعَلَّكُمْ تَذَكَّرُونَ
أُذَكِّرُ وَاللَّهُ يَذَكِّرُكُمْ وَادْعُوهُ يُسْتَجِبْ لَكُمْ وَلَذِكْرُ اللَّهِ أَكْبَرُ -

Friday Sermon delivered by Hadrath Khaleefatul Masih Al Khamis(atba)

At, Masjid Baithul Futhuh, London, U.K. On 03-01-2020

Summarized by Majlis Ansarullah Bharat

Kannada Translation: M. Ubeidullah for Kannada Desk, Qadian

Reviewed by: M.P Ibrahim | **Typing:** U Basheer Ahmad

Published By: Kannada Isha'at Team for Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Qadian

Email: khutuba.kannada@gmail.com

You can find all the Sermons archived at: www.alislam.org/friday-sermon